



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ

Βουλευτής Ν. Κορινθίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΕΤΗΣΕΩΝ ... 5168 ...
Ημερομηνία καταθέσεως 3.12.14

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 02/12/2014

**Προς: τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**

**Θέμα: Προβλήματα υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στο Δικαστικό Μέγαρο Κορίνθου**

Σειρά επίσημων εγγράφων, μετρήσεων και ελέγχων τον τελευταίο χρόνο και μετά την εκδήλωση της έκρηξης και της πυρκαγιάς αποδεικνύουν την ακαταλληλότητα και την επικινδυνότητα του Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου για την υγεία των εργαζομένων και των πολιτών.

Συγκεκριμένα, με έκθεσή του στις 11/03/2014 το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας επισημαίνει: «Στους χώρους (...) βρέθηκαν αυξημένες συγκεντρώσεις επικίνδυνων χημικών ουσιών, οι οποίες είναι συγκρίσιμες με επιβαρυμένες περιοχές βιομηχανικής δραστηριότητας ή καπνού από τσιγάρο. Η έκθεση στις συγκεκριμένες ουσίες, βάσει βιβλιογραφίας και επιστημονικών ερευνών, προκαλούν σοβαρά προβλήματα υγείας.»

Στις 12/02/2014 με επείγουσα επιστολή, η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας τονίζει: «η εποίκιση παραπροϊόντων καύσης στις επιφάνειες των τοίχων, στην ψευδοροφή στο σύστημα εξαερισμού, με την ύπαρξη των διαφόρων καμένων υλικών, καθώς και η έλλειψη καθαριότητας, κανόνων υγιεινής και αποκατάστασης στους εν λόγω χώρους έχει ως συνέπεια την δημιουργία ανθυγιεινών συνθηκών και καταστάσεων, την υποβάθμιση των φερόντων στοιχείων του κτιρίου με αποτέλεσμα να προκαλούνται δυσμενείς συνθήκες τόσο στους εργαζόμενους όσο και στους διερχόμενους πολίτες του δικαστικού μεγάρου στα ανωτέρω σημεία.»

Τον Ιανουάριο του 2014 η έκθεση αυτοψίας του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας, Κέντρο Υγείας – Υγιεινής Εργασίας σημειώνει την ανάγκη απομόνωσης της πυρόπληκτης περιοχής και περιορισμών των ροών αέρα στον χώρο καθώς «τέτοιου είδους αέρια ρεύματα μπορεί να εμπεριέχουν αιωρούμενα σωματίδια με επικίνδυνες χημικές ουσίες, όπως πολυαρωματικούς υδρογονάνθρακες και διοξίνες, που είναι δυνατόν να σχηματιστούν από την καύση των πλαστικών υλικών». Στην ίδια έκθεση τονίζεται η ανάγκη πλήρους επισκευής

και αποκατάστασης του χώρου τονίζοντας πως ο εργοδότης είναι υπεύθυνος για την πρόληψη των επαγγελματικών κινδύνων.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την αποκατάσταση των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας στον χώρο προκειμένου να μην προκαλείται κίνδυνος για την υγεία των εργαζομένων και των πολιτών;

Με εκτίμηση,

**Χρίστος Δήμας**